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Ortsgemeinde Obererbach 
 

 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Mittwoch, 13. März 2024 

Ort Hähners Hof 

Beginn der Sitzung 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung 20:58 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Stefan Löhr als Vorsitzender 
2. Erster Beigeordneter Marcus Follmann 
3. Beigeordneter Jochen Heinemann 
4. Christiana Becker 
5. Alexander Kölschbach 
6. Elke Neschen 
7. Jochen Schwaerzel 
 
abwesend 
Ann-Kathrin Hüsch 
Albino Magalhaes 
Florian Max Neuenhaus 
Manuela Schmitz 
Wendy Sippel 
Niclas Woelki 
 
Sonstige Teilnehmer 
Martin Heinemann, Landschaftsarchitekt, Obererbach 
 
Schriftführer 
Stefan Löhr 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 
Der Ortsgemeinderat Obererbach ist beschlussfähig.  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
• Die Einladungen, Anmeldeformular und Programmablauf für die Seniorenfahrt am 21.09.2024 nach 

Remagen wurden durch den Vorsitzenden erstellt. Die Verteilung an die einzuladenden Bürger wird 
durch die Mitglieder des Ortsgemeinderates erfolgen. 

 

• Für die am 21.03.2024 stattfindende Einwohnerversammlung sollen am 20.03.2024, 17:30 Uhr, Tische 
und Stühle im Bürgerhaus gestellt werden. 

 

• Das durch die Hachenburger Brauerei gesponserte Schild „Bürgerhaus“ liegt in der Garage am Bür-
gerhaus und soll am Dienstag, 19.03.2024, durch das Ratsmitglied Jochen Heinemann und Jürgen Nie-
derhausen angebracht werden. 

 

• Zur Absprache zwecks Aufstellung des neuen Spielgerätes „Raumkapsel“ soll am 18.03.2024 ein 
Ortstermin auf dem Spielplatz in der Gartenstraße stattfinden. Im Termin soll der genaue Standort 
festgelegt werden. 

 

 
 
TOP 3 Verschiedenes 
 
• Landschaftsarchitekt Martin Heinemann berichtet von der Baustelle am Bahnübergang Koberstein. 

Die Verkehrsschau hat zwischenzeitlich stattgefunden; eine Freigabe des Bahnüberganges ist noch 
nicht erfolgt. 
Für Freitag, 15.03.2024, ist eine Testfahrt mit einem 14 m langen Gespann (Traktor und Tieflader) 
geplant, um die problemlose Überfahrt des Bahnüberganges zu simulieren. Sollte bei dieser Überfahrt 
keine Beanstandung durch die Verantwortlichen der Bahn AG festgestellt werden, soll kurzfristig die 
Freigabe des BÜ Koberstein für den Kraftfahrzeugverkehr erfolgen. 
Bis zur Freigabe ist der Bahnübergang durch Absperrgitter verschlossen. Zur Überquerung muss das 
von der Bahn AG beauftragte Sicherheitspersonal, nach telefonischer Rücksprache, mit dem Stell-
werk Altenkirchen die Absperrgitter händisch entfernen und somit die Durchfahrt ermöglichen. 
 

• Beigeordneter Marcus Follmann teilt mit, dass er von einem Anwohner aus der Straße „Auf den Ei-
chen“ auf lose Pflastersteine vor einem Haus angesprochen wurde. Der Vorsitzende wird sich dies 
anschauen und gegebenenfalls den Bauhof mit der Reparatur beauftragen. 
Weiter berichtet er, dass unterhalb eines Hauses „Auf den Eichen“ mehrere Weiden stehen, die 
eventuell aus Verkehrssicherungsgründen gefällt werden müssen. Dies soll gemeinsam mit dem Vor-
sitzenden in einem Vor-Ort-Termin begutachtet werden. 

 

• Der Vorsitzende berichtet, dass auf Anregung einer Anwohnerin in der Straße „Auf den Eichen“ eine 
Geschwindigkeitsmessanlage durch die Verbandsgemeindeverwaltung Altenkirchen-Flammersfeld auf-
gestellt wurde. Hintergrund ist die Beschwerde, dass viele Verkehrsteilnehmer sich nicht an die Ge-
schwindigkeitsbeschränkung 30 km/h halten.  
Nach Übermittlung der Auswertung wird in der nächsten Sitzung des Ortsgemeinderates hierüber 
berichtet. 

 

 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
 
Von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen gestellt. 
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